



sino la sensación de que el Athletic no había sido capaz de cumplir ninguno de los tres grandes mandamientos que presiden el fútbol de Marcelo Bielsa: una enérgica presión adelantada, mucha profundidad por las bandas y buena elaboración del juego. Nada de eso se vio en el estreno liguero en San Mamés, como el propio técnico de Rosario fue el primero en reconocer, y eso es justo lo que se desea ver esta noche ante el Espanyol, un rival inquietante más por los precedentes de las visitas desgraciadas a su estadio que por la realidad de un equipo que ha perdido 'punch' con las marchas de Osvaldo, Luis García y Callejón. Los 'periquitos', pese a todo, son un bloque joven, peligroso y seguro que muy bien aleccionado por parte de Mauricio Pochettino. El técnico blanquiazul querrá lucirse ante su maestro, ante el hombre que le descubrió, le hizo debutar en Primera siendo un niño y le hizo campeón de Liga.

Hay dudas en la alineación del Athletic, todas ellas referidos a la defensa y más en concreto a los laterales. No se sabe si Iraola recuperará la titularidad. Sería lo lógico, pero parece que no. Hablamos de un futbolista internacional que, desde su ingreso en el primer equipo de la mano de Valverde, ha siempre uno de los termómetros más precisos a la hora de tomar la temperatura al juego del Athletic. Si él juega bien, casi siempre lo hace el resto del grupo. En fin, que por muchas virtudes que tenga Gurpegui no parece que su paso al carril del 2 pueda tener mucho recorrido. Bielsa lo dirá. En el otro costado, está por ver si se mantiene a De Marcos, como parece, o Aurretenetxe tiene una oportunidad.

Inicios

Las diez primeras jornadas de los entrenadores de los últimos veinte años

TEMPORADA	VICTORIAS	EMPATES	DERROTAS
1989/90 Txetxu Rojo	2 ●●	●●● 4	●●●● 4
1990/91 Iñaki Saez	2 ●●	●● 2	●●●●● 6
1991/92 Aranguren	4 ●●●●	●● 2	●●●● 4
1992/93 Heynckes	5 ●●●●●	● 1	●●●● 4
1994/95 Amorrortu	6 ●●●●●●	● 4	●●● 3
1995/96 Irureta	5 ●●●●●	●● 2	●●● 3
Stepanovic	3 ●●●	●●● 4	●●● 3
1996/97 Amorrortu	2 ●●	●●●●● 6	●● 2
2000/01 Luis Fernández	4 ●●●●	●●● 3	●●● 3
2001/02 Txetxu Rojo	3 ●●●	●●● 3	●●●● 4
2003/04 Heynckes	5 ●●●●●	●●● 4	● 1
2004/05 Valverde	4 ●●●●	●● 2	●●●● 4
2005/06 Mendilibar	1 ●	●●● 3	●●●●● 6
Clemente	3 ●●●	●●● 3	●●●● 4
2006/07 Sarriugarte	1 ●	●●●●● 5	●●●● 4
Mané	4 ●●●●	●● 2	●●●● 4
2007/08 Caparrós	2 ●●	●●● 4	●●●● 4

GRÁFICO G. DE LAS HERAS

Aunque hayan transcurridos ya varios días desde los hechos, me gustaría emplear estas primeras líneas para lanzar dos felicitaciones. La primera para Fernando Amorebieta por su brillante debut con la 'vinotinto' venezolana; la segunda para todos, por volver a ver a la totalidad de los leones ejerciendo su profesión en plenitud de derechos. Una rectificación y un reconocimiento de culpa por parte de Marcelo Bielsa que parecen empapadas de reconsideración reflexiva y sentido común.

Ahora, la realidad nos devuelve al Estadio Cornellá-El Prat, donde

esta noche podremos degustar el segundo plato liguero del nuevo Athletic de Marcelo Bielsa.

Pese a que el ansioso fútbol entiende muy poco de paciencia es cierto que sería injusto no conceder un periodo mínimo de tiempo con el que poder valorar con cierta exactitud hasta qué punto puede calar en esta plantilla el estilo de

ANDONI AYARZA

PROTAGONISMO



se), invita a opinar sobre la idoneidad o la necesidad de flexibilizar los postulados técnicos escogidos al efecto. Y en este sentido, aunque es evidente que la presencia de Herrera engorda las posibilidades del equipo con el balón en los pies, creo que resultará difícil alcanzar el nivel de protagonismo en la posesión y circulación del balón que algunos predicen. Ahora bien, el protagonismo no solo tiene un camino. Porque el fútbol no es sino la disputa entre los talentos de dos equipos. El asunto es descubrir y explotar los que te convierten en un conjunto competitivo y, en consecuencia, te acercan a la victoria. Y el Athletic los tiene.

La costumbre de los malos principios

En las últimas dos décadas, es habitual que los entrenadores se estrenen en el Athletic sin buenos resultados

J. A.

BILBAO. Que los nuevos proyectos deportivos suelen tardar en prender es algo que saben todos los aficionados, salvo aquéllos, se entiende, que no saben nada o no quieren enterarse. Aunque se dan algunos casos, no es normal que la mano de un nuevo entrenador se vea desde el primer partido. Hace falta un tiempo prudente para que todo madure, y más cuando se plantea un cambio de conceptos radical. Cualquiera que se tome la molestia de observar cuáles han sido los resultados del Athletic cuando a su banquillo se ha incorporado un nuevo inquilino llegará inevitablemente a esa conclusión.

Atendiendo tan solo a las dos últimas décadas y centrándolo en los diez primeros partidos de cada nuevo entrenador, la conclusión es evidente: los principios, en su mayoría, han sido malos, aunque ha habido algunos regulares, otros aceptables, otros medianamente buenos y tan sólo uno bueno de verdad. Nos referimos al que protagonizó José María Amorrortu cuando sustituyó a Jabo Irureta en la temporada 1994-95. Fueron 6 victorias, 1 empate y 3 derrotas que sirvieron para relanzar al equipo. Al año siguiente, cuando volvió de apagafuegos tras el cese de Stepanovic, el actual director deportivo del Athletic no pudo mantener esa línea: 2-5-3.

El repaso estadístico no deja lugar a dudas. En sus primeros 10